

# ★信息快车

（7月12日）

**莒南** 7月8日,山东省莒南县未成年人保护工作领导小组举办村居儿童主任赋能培训班,莒南县检察院检察官应邀为培训班的百名儿童主任作“强制报告 共护未来”专题授课。课上,检察官向村居儿童主任详细介绍了侵害未成年人案件强制报告制度的出台背景、需要报告的情形、报告主体等,督促儿童主任履职尽责,做称职的儿童“大家长”。

（陈兆阳）

**山阳** 7月8日,陕西省山阳县检察院出台《关于加强诉讼档案管理的办法》。该办法对诉讼档案的拟制、汇编、归档、保存、借阅等方面工作作出明确规定,旨在提高诉讼档案管理规范化水平,确保诉讼档案真实、完整、安全。

（耿鑫）

**蚌埠龙子湖** 近日,安徽省蚌埠市龙子湖区检察院受民主党派九三学社邀请,到蚌埠市双桥镇联合开展“百名专家乡村讲科普,‘检察蓝’守护‘夕阳红’”普法宣传活动。活动中,检察官通过互动问答、播放普法视频、现场授课、案例分析等形式,向当地群众揭露养老诈骗的常见套路及防范措施,帮助群众提升防范意识。

（张家敏 张超）

**五华** 广东省五华县检察院近日召开专题院务会,为检察业务“把脉问诊”。会上,该院各办案室负责人汇报了今年上半年本部室主要办案数据、案件质量评价指标、业务发展等情况,深入分析短板和不足,并有针对性地提出改进措施。

（廖嘉婷）

**武平** 近日,福建省武平县检察院邀请县直机关党工委常务副书记为干警上了一堂以“推进党建与业务融合发展,全面提升机关党建工作质量”为主题的党课。授课人就如何做好机关党建与业务融合进行阐述,提出在思想上、制度上、工作上落实发展责任要求,着力提高机关党建工作实效。

（何淑林）

**随县** 湖北省随县检察院近日将以“高额返利”“买房养老”“代办保险”等为名的多种网络诈骗套路和办理的真实案例编辑成册。该院组织干警走进辖区房山镇等地,将手册发放给当地群众,并结合相关案例宣讲防诈反诈知识,征集相关案件线索,提醒群众提高警惕,守好自己的“钱袋子”。

（刘大印 王茜梓）

**泗洪** 江苏省泗洪县检察院近日组织退休老党员组成“银发先锋”志愿服务队,走进该县分金亭社区,开展打击整治养老诈骗法治宣讲活动。老党员们通过拉家常的方式,向社区老年人介绍养老诈骗惯用手法、防范举措,切实增强老年人的识骗防骗能力。

（泗检轩）

**凭祥** 近日,广西壮族自治区凭祥市检察院召开“清廉机关建设暨干部作风建设攻坚提升年”活动动员部署会。会议宣读了该院推进清廉机关建设实施方案和干部作风建设攻坚提升年活动实施方案,明确了总体要求、重点任务、实施步骤等,并通报相关典型案例。

（吴竹君）

**青铜峡** 宁夏回族自治区青铜峡市检察院近日出台《2022年度保密自查自评工作方案》。根据该方案,该院保密办将采取现场检查、自查自评等方式,对涉密电脑、涉密文件进行不定期督察,持续推进保密自查自评工作常态化、制度化,真正将保密工作落实到检察工作各个环节。

（马妍妍）

**金堂** 近日,四川省金堂县检察院检察长受聘担任金堂中学法治副校长,并作了“保护少年的你·未成年人保护”法治宣讲。授课人根据“两法”落实情况,以“教职员生在未成年人保护工作中的职责”为主题,结合相关追责问责案例,向教职员生讲解未成年人保护相关法律法规。

（金检轩）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（7月12日）

**连城** 近日,福建省连城县检察院协同该县卫健局、县市场监督管理局对辖区内药店、诊所等销售的“消”字号抗（抑）菌制剂产品进行专项检查。检查组重点对该类产品是否非法添加药物、产品是否存在虚假宣传等进行检查,针对发现的问题要求相关部门立即整改。检察官还向群众宣传公益诉讼检察职能,解答群众提出的相关法律问题。

（林丽花）

**枣阳** 湖北省枣阳市检察院近日组织开展起诉书评查活动。该院邀请法官、人民监督员、政协委员等代表作为评查员,从案件质量、文书制作、文书内容、释法说理四个方面对起诉书进行质量评查,最终评选出6份优秀起诉书。

（杨纳 陈金珊）

**三台** 四川省三台县检察院近日举行特邀检察官助理聘任仪式,来自生态环境、自然资源、市场监督管理等领域的12名专业人员及其所在单位负责人参加仪式。仪式上,该院检察长介绍了该院公益诉讼检察工作开展情况,向12名特邀检察官助理颁发聘书,勉励他们充分发挥“外脑”作用,推动公益诉讼检察工作迈上新台阶。

（蒋丽蓉）

**河池宜州** 广西壮族自治区河池市宜州区检察院第二检察部干警在履职中发现,辖区内相关行政机关履行耕地保护管理职责不到位,部分耕地“非粮化”“非农化”。近日,经调查核实,该院向相关职能部门、乡镇政府制发诉前检察建议,督促落实最严耕地保护制度。

（莫康）

**东台** 近日,江苏省东台市检察院牵头民政、妇联、教育等部门召开“护未有我 留守花开”关爱保护留守儿童健康成长座谈会。会上,各单位参会代表围绕完善留守儿童关爱保护工作体系进行交流,总结经验、分析问题、凝聚共识,力求共同推动“六大保护”落细落实。

（张帆 葛海亮）

**咸阳渭城** 陕西省咸阳市渭城区检察院近日与该区妇女联合会会签《建立妇女权益保障协作配合机制意见》,细化妇女权益保障案件争议化解、司法救助、支持起诉等方面的具体适用条件。根据该意见,下一步,双方将在辖区聘请社区妇联工作人员为联络员,搜集相关案件线索,延伸法律监督触角。

（夏峰）

**宿松** 安徽省宿松县检察院检察长近日带领干警到宿松科远绿能有限公司等企业,开展“优环境、稳经济”走访调研活动。该院检察长在了解企业生产经营情况及法律诉求后,围绕知识产权保护、涉企案件办理等问题与企业负责人座谈,并就他们提出的法律问题进行解答。

（高克勇）

**赤峰松山** 近日,内蒙古自治区赤峰市松山区检察院检察长在该区科级干部学习轮训班上,以“坚持以习近平法治思想为指引,全面提升新时代检察机关法律监督工作”为主题进行授课。授课人结合检察工作实际,从检察机关的职责使命、新时代“四大检察”法律监督格局、以检察工作助推社会治理体系和治理能力现代化等方面作交流分享。

（季文静）

**长白** 吉林省长白朝鲜族自治县检察院检察官近日走进该县农村信用合作联社,举办防范化解金融风险与职务犯罪预防专题讲座。检察官结合典型案例,深入剖析金融犯罪的特点、原因及易发环节,并就如何预防金融犯罪、防范化解金融风险等提出对策建议。

（杨巍巍 麻磊磊）

**渭源** 近日,甘肃省渭源县检察院与该县司法局开展社区矫正工作座谈交流。双方围绕该县社区矫正工作开展情况、法律适用中存在的问题等进行充分交流,并联合印发《关于社区矫正检察监督工作的机制(暂行)》,对社区矫正工作方式和监督职责予以明确。

（魏燕）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）